VALOSZINUSEGSZAMITAS 5. GYAKORLAT

Poisson és exponencidlis eloszlas, binomialis-Poisson, Poisson-exponencialis
kapcsolat

1. Egy életbiztosité tarsasdgnak 10000 olyan biztositottja van, akik hasonlé kortak
és szocidlis helyzetiiek. Annak vsz.-e, hogy egy ilyen személy az év folyamdan
meghal, 0.002. Minden biztositott az év elején 1200 Ft-ot fizet be, haldla esetén
hozzatartoz6i 400000 Ft-ot kapnak. Ha a tarsasig egyéb kiaddsait nem szadmoljuk,
mi annak a vsz.-e, hogy

a. a tarsasagnak nem lesz nyeresége;
b. a tarsasagnak 4000000 Ft-ja megmarad?
(Oldjuk meg binomidlis eloszldssal és Poisson kozelitéssel is!)
2. Ferenczy
IT1. 17,19,23,49,52,55.
IV. 14,22.
3. Egy orokifju tulajdonsagu alkatrész atlagos élettartama 2,5 év.
a. Mennyi a vsz.-e, hogy egy ilyen alkatrész tilél 5 évet?

b. Feltéve, hogy az alkatrész mdar egy (ismeretlen) ideje miikédik, mi a vsz.-e,
hogy tovabbi 5 évet is tulél?

c. Két ilyen alkatrészt betesziink egy késziilékbe “parhuzamosan”. Mennyi a
vsz.-e, hogy 5 éven beliil legalabb az egyik elromlik?

4. Egy forgalmas benzinkitnal a varakozasi idém exponencidlis eloszlasi 0,1 perc
paraméterrel.

a. Mennyi a vsz.-e, hogy 5 percen belil sorra keriilok?

b. Ha mar 10 perce varakozom, mi a vsz.-e, hogy a kovetkez6 5 percben sem
keriilok sorra?

5. Egy élelmiszeriizletbe éranként atlag 20 vevd tér be. Mi annak a vsz.-e, hogy
két vevo érkezése kozt 5 percnél tobb ido6 telik el?



